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Induktív érzékelők

1.mérés jegyzőkönyv
Debrecen, 2007-02-13

Mérés Célja:
A mérés tárgya:
Az induktív érzékelők melyek váltakozó feszültséggel működnek, elvük az induktivitás vagy az induktív csatolás megváltozása illetve az örvényáramhatás.

A mérés elmélete:

Az induktivitás megváltozásán alapuló érzékelők. 

A behúzójármos érzékelők 50..1500 mm hosszúságú elmozdulások érzékelésére alkalmas. Az érzékelő elem egy mérőtekercs és lágymágneses vasrúd elmozdulása változtatja meg a tekercs induktivitását. 

A differenciáltekercses érzékelőben egy tengelyirányban elmozdíthatóan szerelt lágymágneses mag van, ami nyugalmi helyzetben középen található ilyenkor a két tekercs induktivitása ugyanakkora. Ha a mag valamilyen irányban elmozdul a két tekercs induktivitása ellenkező módon változik. A tekercseket általában egy 5khz-es mérőhíd táplálja. Hogy ne csak az elmozdulás nagyság hanem az irányát is meg lehessen állapítani, a híd kimeneti feszültségét fázishelyen kell demodulálni.

Az FLDT érzékelő egy ötvözött acél házba szerelt ferritköpenyes egyrétegű hengeres tekercsből áll. A tekercset 100khz frekvenciájú áramgenerátor áramot gerjeszti. Az előállított nagyfrekvenciás mágneses tér az alumíniumcső külső rétegében örvényáramokat hoz létre. A tekercs induktivitását az a tartomány határozza meg, ahol a mágneses tér fennmarad. A mag elmozdulása tehát a tekercs induktív ellenállását változtatja meg. 

  Az LVDT érzékelő lineárisan változtatható differenciáltranszformátor.
Ennek két szekunder tekercse egy primer tekercse és a tekercstestbe benyúló tengelyirányban elmozdítható ferromágneses magja van.
A mérési elv a két szekunder és a primer tekercs közötti mágneses csatolás megváltoztatásán alapul. 

Ha a vasmag elmozdul a szekunder tekercsek kimeneti feszültsége nem lesz azonos és a műszer az elmozdulással arányos áramot mutat. Az LVDT érzékelők általában integrált elektronikában készülnek, és egyenáramú tápfeszültséggel működtethetők.

A csillapítás és a látszólagos ellenállás megváltozásán alapuló érzékelők.

Az érintés nélküli induktív érzékelők egy fémtárgy közeledését érzékeli.Ha egy fémtárgy a rezgőköri tekercs közelébe kerül ,a fellépő örvényáramok az oszcillátorjelet  olyan mértékben csillapítják hogy ezt az oszcillátor után kapcsolt küszöbérték- kapcsoló már észereveszi.

Az elfordulásjelzőt másnéven resolver a szögelfordulás pontos érzékelésére vagy szabályozásra alkalmazzá
